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СТАНОВИЩЕ 

върху дисертационен труд  

за придобиване на образователна и научна степен „доктор” 

на Свилен Владимиров Симеонов 

на тема „ Риск – контролингът като ефективен инструмент за управление 
на икономическата устойчивост на производствените предприятия“  

в професионално направление 5.13 Общо инженерство,  
докторска програма „Организация и управление на производството  

(индустрия)”  

 

Рaзработил: доц. д-р Светлана Костова Лесидренска,Технически университет – 
Варна, катедра «Индустриален мениджмънт", Професионално направление 
5.13. Общо инженерство; научна специалност 05.02.21 «Организация и управ-
ление на производството» 

 

Настоящото становище е изготвено въз основа на Заповед на Ректора на 
ТУ – Варна – № 421/30.09.2020г., съгласно която съм избрана за член на 
научното жури.  

Докторантът Свилен Симеонов е концентрирал вниманието си върху един 
актуален управленски проблем -  възможности за управление на 
икономическата устойчивост на производствените предприятия посредством 
приложението на риск – контролинга. В този смисъл темата на дисертационния 
труд има и своята практическа полезност и значимост. 

Дисертационният труд е структуриран във - въведение, три глави, 
заключение и списък на използваната литература. Общият обем на труда е 146 
страници, съдържа  139 фигури, 119 таблици и 4 приложения. Списъкът на 
използваната литература е богат - 185 литературни източника, от които - 116  на 
кирилица (български и руски), 60 на латиница и 9 интернет източника.  
 

1. Оценка на резултатите и приносите на кандидата. 
Приносните моменти в дисертационния труд на Свилен Симеонов  се 

характеризират  с доказване с нови средства на съществени нови страни в 
съществуващи научни проблеми и получаване на потвърдителни факти. 

Основната новост в дисертационния труд се изразява в успешният опит за 
изграждането на система на риск – контролинга в производственото 
предприятие за ефективно управление на неговата икономическа устойчивост.  
          Характерът на приносните моменти се свежда до научни и научно-
приложни приноси, както следва: 
1. Извършена е систематизация на концепциите за осигуряване на 

икономическа устойчивост на производственото предприятие и е изведена 
ролята на риск-контролинга и възможностите които той предоставя за 
отчитане на риска;  
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2. Разработени са концепция и модел на риск – контролингов механизъм за 
осигуряване на устойчивост на икономическото развитие на български 
производствени предприятия от сектора на преработващата индустрия;  

3. Разработени са методика за въвеждане и приложение на риск-контролингов 
механизъм при осигуряването на устойчивост на икономическото развитие 
на производственото предприятие, както и методика за оценка на 
постигнатата ефективност от неговото приложение;  

4. Извършената апробация доказва приложимостта и ефективността на модела 
на риск-контролинговия механизъм, за осигуряването на устойчивост на 
икономическото развитие в българско производствено предприятие от 
преработващата индустрия. 

 Приемам, че приносите могат да бъдат  значими, както за практиката, 
както и, че биха допринесли за разширяване на познанията в тази област. 
 Посочените приноси могат да бъдат отнесени към следните групи: 

• доказване с нови средства на съществени нови страни в 
съществуващи научни проблеми и теории; 

• приложение на съществуващи методи за решение на конкретен 
проблем с формулирани изводи и препоръки за практиката; 
 Приносите са лично дело на докторанта.  

  Разработеният от докторанта автореферат отговаря на изискванията и 
отразява основните резултати от изследването в дисертационния труд и 
постигнатите научни и научно - приложни приноси. 

  Към дисертационния труд са приложени 5 научни публикации по 
тематиката, предмет на изследването, от които 1 - в съавторство с научния 
ръководител на докторанта и 4 - самостоятелна. Три от публикациите са научни 
статии, публикувани в български научни издания, а останалите две са 
представени на научни форуми в чужбина. 

    
2. Бележки и препоръки. 
Към дисертационния труд на Свилен Симеонов бих отправила следните 

бележки и препоръки: 
• Допуснати са някои неточни и непрецизирани формулировки в 

текста; 
• Препоръчвам на докторанта да продължи да работи в тази научна 

проблематика, ориентирайки своите научни публикации към международни 
реферирани издания.    

Посочените критични бележки не са съществени и не биха се отразили на 
качеството на дисретацията, но биха помогнали на докторанта в прецизирането 
на бъдещата му научна работа. 

 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

 
Давам  положителна  оценка на дисертационния труд „ Риск – 

контролингът като ефективен инструмент за управление на 
икономическата устойчивост на производствените предприятия“. Спазени 
са всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република 
България и Правилника за прием, обучение и защита на докторанти в ТУ - 
Варна. Въз основа на общата ми оценка за дисертациония труд и приносите по 
дисертацията и тяхната  значимост за обогатяване на съществуващите знания и 
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практиката, предлагам на научното жури  да присъди образователната и научна 
степен “доктор” на Свилен Владимиров Симеонов в ПН 5.13 Общо 
инженерство, докторска програма “Организация и управление на 
производството” (индустрия). 

 
 
 

01.11.2020г.  Изготвил становището:  
                                                                          /доц.д-р Светлана Лесидренска/ 
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